

来一场说走就走的旅行

24岁女白领辞职穷游半年 5000元走遍9省份看风光

她叫贺瑶，湖南益阳安化人，24岁，性格落落大方，刚从湖南师范大学文学院毕业两年，就职于湖南益阳某保险公司人力资源部，工作稳定，收入可观，是工作单位重点引进的人才。

按照正常规律，到了这个阶段，事业渐渐稳定下来的贺瑶最合理的选择应该是恋爱，然后结婚生子。

但去年7月，她递上一封“声泪俱下”的辞职信后开始了长达半年的穷游之旅。一个行李箱，一张6000元余额的银行卡，一张去往呼伦贝尔草原的火车票，2013年8月5日，用贺瑶自己的话说，带着单位领导满心的恨铁不成钢和家人好友一肚子的担心独自上了去内蒙古的火车。之后，还去了北京、天津、山东、山西、甘肃、四川、贵州以及云南。

■三湘华声全媒体记者 潘梁平

5000元如何游9省？

当义工，住青旅，上网找活动

兵马未动粮草先行，可是在外游历半年，贺瑶没有了收入来源，靠着那区区几千元的积蓄，她又是怎样走完将近2万公里的旅程？

贺瑶的第一站是呼伦贝尔草原。

“很早以前就在看一些别人辞职去旅游的游记，在这些文字中对申请当义工有了一定的了解。”贺瑶回忆道。

“当我下定决心要出发时，我已经在网上找了大量相关的活动信息，主要是通过‘豆瓣社区’和新浪微博。”贺瑶解释道：“之后，加了一个‘图途旅行’的微博，看到了他们呼伦贝尔满洲里义工的活动，我就立马加了他们的官方微信，然后写了一篇很长的自荐信，没过几天，那边就给了我答复，然后我再按要求给他们提交各种资料。”

“开始我还觉得好幸运

的，可是当我到了满洲里目的地，得知那里每年都会有很多人辞职做义工旅行时，我也就不足为奇了。现在想来，一切都很简单，一点也不复杂。”贺瑶说：“到了满洲里后，我就开始找下一站的活动，一般都是找青年旅社。”

“在一个地方做义工的周期一般是一个月，当然只要你愿意，也可以更长，所以到了目的地再找下一站也没关系。”在这一方面，贺瑶已经驾轻就熟。

2014年2月9日，贺瑶结束了18000余公里旅程后回到长沙。“银行卡上的余额虽然越来越少，只剩1000元左右，通讯录里的联系人却越来越多，带出来的那张地图上圈出的地方也越来越多，包括那些本不在计划内的。”贺瑶总结着一路的收获。

为让贺瑶放弃

妈妈与单位领导安排相亲

毋庸置疑，贺瑶所要承受的来自各方的压力是巨大的。记者也通过电话采访到身在益阳安化县等女儿回家的贺瑶妈妈，她说道：“刚开始贺瑶跟我说要辞职的时候，我大概有5秒钟不知道说什么，毕竟她年纪也不小了，又是女孩子，还一个人出去，遇到危险怎么办？所以一开始我是死活不同意，那段时间，整个晚上都睡不着觉。”

“我当时在益阳市上班，就每天打电话劝妈妈，跟她说不会有危险，其实我自己心里也没底。”贺瑶说道：“不过最后的结果都是一样，就是我哭了，我妈也哭了，然后把手机一摔，摔在沙发上，根本是谁都说服不了谁。”

“单位领导也很不希望我走，劝说无果后，居然跟我妈妈合起伙来，给我安排相亲会，希望能够让我收心，放弃

之前的决定。”贺瑶说道：“迫于压力，我也去见了那个男的，是蛮不错，但是我想着我都要决定要出去了，也就没有必要再耽误人家什么，所以吃了饭之后就没有再联系。”

贺瑶的妈妈为此感到无可奈何，就这样僵持了很长一段时间。“直到偶然有次机会，我在家整理贺瑶的东西时，发现她在大学时期组织各种活动获得的证书，想起孩子在单位每天坐办公室可能不开心，出去走走也未尝不可，就这样，我才渐渐松了口气。”贺瑶的妈妈王燕说道。

一路北上，贺瑶的妈妈电话一直不停，生怕女儿失去了联系，贺瑶回忆道：“到了草原后，妈妈打通我电话说的第一句话就是‘哦，手机还打得通没被没收啊，那就好好就好，那就不是传销’。”



呼伦贝尔套马的“女汉子”。

2013年8月5日，长沙出发。第一站，8月-9月，在呼伦贝尔做迎宾、服务生，营地管食宿并报销来回车费。开销几乎为零。

旅行手记

选择挑战，就不后悔

2014年第一天，是在峨眉洪椿坪寺庙第一声晨钟和师父们的诵经声中开始的。

2013年最后一晚，在寺庙寒气厚重的床上风湿般膝盖痛醒，然后刷着朋友圈看大家各种总结过去展望未来，不乏小小的感慨与感动。

我的2013，关键词来得不假思索，辞职与旅行。

关于八月以前的记忆，最深刻的也许要算在办公室熬通宵做费用险种分摊表的那一晚。而八月以后熬过的通宵，都是为了守候日出，一次在呼伦贝尔草原，一次在泰山。

我没有宏伟的梦想，也不是要去西藏“净化心灵”，只是想趁着还有时间，集中去看看祖国的大好河山，想看看北京的哥是不是真的张口跟你聊政治，想尝尝“一览众山小”的滋味，想感受感受云南到底是怎么个四季如春，想遇到更多的年轻人，问问他们都过着怎样的生活。

5个月过去，出发前答应老妈的天天报平安似乎一天都没实践过，但家人和我自己都从容了很多。我也如愿看到了很多此生难忘的风景，结识了很多也许不能再见但此生难忘的人，接触了一些从没想过自己有机会接触的工作，放下了一些一直放不下太下的事情。学会忍耐，学会多发掘旁人的优点而忽略他们的缺点，因为自己也是个满身缺点的人。得到一些肯定，特别是西安七贤李部的那句，“你是一个很阳光的人，由内而外的。”很高兴那个快乐着自己鼓舞着别人的小太阳又回来了。

2013年，我24岁，做了一件很多人看起来很冲动、很冒险的事。确实不知道未来有多大的挑战在等着我，但选择了，就不犹豫，不后悔，任何结果都坦然承担。

■贺瑶



泰山日出，一览众山小。

第二站，9月-11月，北京，青年旅社做吧台服务员，点单、做咖啡、洗盘子等，管食宿。游览北京及天津各个景区的门票开销，共计花费近500元。

第三站，11月12日，泰山，自费游，住青年旅社，花费不超过200元。

第四站，11月-12月，西安，青年旅社做前台服务员，报销车费、包食宿，老板还赠送一张全球青年旅社会员卡，游历、吃喝花费将近400元。

第五站，12月14日-12月17日，敦煌、兰州，西安的青年旅社老板报销了到敦煌的车费，住青年旅社花费在300元以内。

第六站，12月18日-12月25日，贵阳、镇远，朋友接待，车费花费300元。

第七站，12月26日-2014年1月4日，成都，表姐在成都，几乎处于被包养状态，无花费。

第八站，1月5日-2月8日，云南丽江白沙古镇，青年旅社服务生，打杂，解决食宿，还自费游了昆明、大理、泸沽湖，总计花费900元。2月9日，回长沙。

■制图/杨诚

开年大事件：TCL TV+爱奇艺电视新品火爆上市

#2.14我要换电视大型促销#2月14日，情人节与元宵佳节相逢，也是TCL TV+爱奇艺电视新品上市与开春促销最佳时机。据悉，品牌业界的TCL TV+爱奇艺电视家族将迎来新一轮成员，TCL将在2月14日至16日举办“换TV+家谈新品”上市，2.14我要换电视”大型促销活动。活动期间，TCL上次促销优惠力度行业空前，产品阵容豪华，TV+爱奇艺电视新品阵容精彩亮相。本城咨询电话：0731-82923939/82923935。